





兴安大地 沃野良田原养足



鸡心果红了 果农笑了



又是一年丰收时,兴安大地瓜果飘 香、五谷丰登。

金秋时节,丰收的画卷写满幸福与喜 悦,也写满信心与力量。

在兴安盟这绿水青山的画卷中,万千 农民唱响丰收欢歌,家家户户都在述说 着丰收的故事。

□记者 刘也 通讯员 曾令刚 于舰勐

金秋时节,丰收的味道"飘满"兴安 大地,兴安盟1780万亩农作物陆续进入 收割期。继2023年全盟粮食生产"十四 连丰"、畜牧业发展"十连稳"后,今年的 兴安岭上兴安盟仍然充沛地释放出丰 收的信号,到处都充满了"沉甸甸"的幸

近日,2024年"中国农民丰收节"内 蒙古自治区主会场活动在兴安盟扎赉特 旗好力保稻谷景区举行。在稻菽飘香的 金秋时节,农牧民朋友欢聚在一起,共庆 丰收、共享喜悦、共迎盛会。

"展丰收""唱丰收""舞丰收""秀 丰收"……活动现场,稻田美食展、稻田 摄影展、稻田音乐会、稻田旗袍秀、时装 展、稻田趣味赛等丰富多彩的文化展示 活动陆续亮相。

"丰收节是咱们农民开心的节日,今 年还是个丰收的好年头!"热闹的丰收 节现场,映衬着金黄的水稻,扎赉特旗五 道河子农牧专业合作社负责人杜岗高兴 地介绍,作为一名"新农人",这几年他持 续在发展智慧农业、生态农业、特色农业 上下功夫,在"良田+良法+良技"的作 用下,合作社的1.2万亩农作物连年丰 收,真正实现农业稳产、农民增收。

金灿灿的稻穗随风摆动,汇成金色 稻浪;红彤彤的沙果压弯枝头,散发淡淡 果香;成捆的草卷被码放整齐,点缀在宽 阔的草场……时下的兴安盟正是一片好 "丰" 光。

在科右前旗巴日嘎斯台乡哈拉黑村 水稻种植基地,一望无际的稻田早已变 成了金色的海洋。一台台收割机、运输 机等农机设备在田间穿梭作业,农民抢 抓农时,全力以赴投入到水稻收割工作

"以往这地里的水稻都得靠人工收 割,产量还低,现在全是机械化,省时省 力还省钱。今年收成好,亩产能达到 1000 斤以上,收入在6万元左右。"哈拉 黑村村民刘殿升看着颗粒饱满的稻谷喜 悦地说。

粮食生产大县。今年,兴安盟农作物总播 种面积达 1780 万亩,其中粮食作物 1700 万亩,玉米播种面积1278.2万亩,水稻种 植面积达115万亩,预计粮食产量可达到 140亿斤(农情预测数),有望实现粮食生 产"十五连丰"。

粮食作物增产增收,牧民的秋天也有 大收获,兴安盟每年草场牧草产量在50 亿公斤左右,秋季打贮草总量每年保持 在7亿公斤以上。

在科右前旗桃合木苏木乌申一合嘎 查牧民包百岁家的草场,一辆满载牧草 的运输车正驶离这里,仅这一车牧草就 让包百岁收入1万余元。包百岁的草场 面积有近3300亩,几年前他把牛羊都卖 掉后,专心经营起牧草生意,收入也随之 水涨船高。"今年收了1200多捆牧草, 每捆能卖300多元,今年收入30多万元 不成问题。"包百岁望着渐行渐远的运输 车,脸上露出了微笑。

眼下醉人的丰收美景,正是兴安盟农 牧民用智慧和汗水换来的最好回报。

走进位于突泉县突泉镇东胜村的内 蒙古德夫果业有限责任公司的果园,一 串串红彤彤的鸡心果挂满枝头,果香四 溢,果民正穿梭在果林间,忙着挑选品质 上乘的鸡心果。顷刻间,又大又红的鸡 心果就被收入筐中,经过称重、装箱之 后,这些鸡心果将被发往各地市场。

村民赵艳正忙着采收鸡心果,自从村 里有了果园,她就在这里干活儿,从果树 管护到鲜果采摘,常年活儿不断。"我在 公司干了好几年了,一有活儿就来,工资 是按天算,在家门口就能挣上钱,感觉特 别好。"赵艳说。

"公司果园占地 100亩,主要种植鸡 心果和龙丰果,今年鸡心果产量预计在 10万斤左右,价格也不错,一直能采摘到 国庆节后。"内蒙古德夫果业有限责任公 司法人陈志说,为了丰富果园鲜果品类, 2022年还引进了软枣猕猴桃,经过两年 的精心管护,如今软枣猕猴桃迎来成熟 采摘季,一株株郁郁葱葱的果树,"绿玛 瑙"般的果实挂满枝头,个个圆润饱满, 长势喜人,散发着诱人果香。

"今年是第一年挂果,500多棵软枣 猕猴桃,大概能产1000斤左右,预计明年 产量会翻几番。"今年的丰收让陈志对于 明年的发展更是信心满满。

又是一年丰收季,又是一年收获时。 眼下,兴安大地上一张张丰收的喜悦笑 脸,映照的是兴安盟把国家重要农畜产 品生产基地建设得量大质优的持续努 力,更是让群众过上丰收好日子的决心, 而今年丰收的景象,也预示着更美好的

